

ОТКРЫТОГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МИД ЛАТВИЙСКОЙ ССР
1-го ноября 1968 года

Из состоящих на учете 14 членов
КПСС присутствуют 12 чл., а также
10 беспартийных товарищей.

Повестка дня:

1. Доклад т. Эдстера о работе Рижского отделения В/О "Интурист"
2. Информация т. Барановского о подготовке к новому учебному году в сети политического просвещения.
3. Сообщение т. Римьяна о поездке в Швейцарию.

С л у ш а л и 1.

Доклад т. Эдстера о работе Рижского отделения В/О "Интурист"

Очень приятно, что, наконец, мы вошли в состав такой партийной организации, где хотят нас послушать. До этого мы были в составе партийной организации Центрального Совета профсоюзов, где состоим на учете много разных организаций, совершенно не связанных с работой с иностранцами, и поэтому было очень трудно. Как было подготовлено Рижское отделение Интуриста к туристскому сезону 1968 года, который официально считается с 1 мая? Прежде всего была проведена работа по подготовке наших кадров. Намеченный план повышения политической и деловой квалификации работников Отделения был выполнен. Был подготовлен большой актив / 40 чел. / переводчиков, которые работали летом. Большое внимание было уделено воспитательной работе с кадрами. Осуществлялась методическая работа: была создана методическая группа, которая обобщала опыт с иностранными туристами, давала рекомендации как работать. Подготовка велась также и по линии привлечения других организаций города к работе с иностранными туристами. Большую помощь Отделению оказывал Рижский горком партии; со многими иностранцами работали совместно с Обществом дружбы. В апреле месяце в Горкоме партии было проведено общегородское совещание по вопросу о подготовке к новому сезону. Проводилась подготовка материальной базы: гостиниц, ресторанов, автопарка, аэрофлота и др. С рядом гостиниц были заключены договоры. Специально созданная комиссия проверяла все номера гостиниц, которые отводились для иностранных туристов. Проверка гостиниц проводилась в течение всего лета. Работая по намеченному плану, Отделение своевременно подготовилось к сезону 1968 года. Политико-воспитательная работа проводится у нас круглый год: регулярно проводятся занятия по вопросам текущей политики, систематическая работа с переводчиками и т.д. В нашем Отделении проводились партийные собрания и отдельно от Центрального Совета профсоюзов, а также оперативные совещания по вопросам работы с иностранными туристами; летом перед началом рабочего дня проводились оперативные совещания со всеми работниками, которые имели дело с иностранными туристами. Каждый работник Отделения, владея основным иностранным языком, изучает второй или третий. Для усиления информационно-пропагандистской работы среди иностранцев была создана методическая группа из 3-х человек, которая занимается подготовкой материалов для проведения экскурсий,

осуществляет методическую работу с переводчиками, осуществляет инструктаж и проверку качества проводимых переводчиками экскурсий, занимается привлечением общественных организаций города к работе с иностранцами. Подготовлены для служебного пользования вспомогательные документы для переводчиков, создана библиотека, которая продолжает пополняться. Надо сказать, что за этот год методической группой сделано многое. В результате такой методической работы и практической помощи качество работы с иностранными туристами в этом году значительно улучшилось в сравнении с предыдущим годом. Отделение провело работу по изданию проспекта по Риге. Издание будет осуществлено к следующему туристскому сезону. В этом году Отделение приняло 7 тыс. иностранных туристов, в том числе 1200 из капиталистических стран. Туристы были из 24 стран, больше всего из Польши, Румынии, ГДР, Дании, Израиля, Швеции, США. Несмотря на то, что в 1962 году иностранных туристов было больше, в этом году увеличилось посещение производственных объектов, культурных и детских учреждений. По своему содержанию экскурсии по городу Риге, в море, в новостройкам и т.д. имеют целью показать расцвет Латвии за 23 года Советской власти. Во все темы экскурсий были внесены новейшие данные. Был отработан ряд новых тем. Методическая группа в своей работе исходит из того, чтобы не читать длинных лекций, а живой и убедительной беседой информировать иностранных туристов о жизни советского народа. Большое внимание уделялось изложению программы Коммунистической партии СССР. В этом году особенно большое внимание уделяли мы стали уделять инициативе переводчиков и они стали интереснее проводить экскурсии по городу, выдвигая новые материалы. В этом году больше было проведено экскурсий на объекты показа - промышленные предприятия, колхозы и т.д. Мы стараемся уделять большее внимание пропаганде нашего образа жизни, показу успехов советского народа в коммунистическом строительстве, преимуществ советской экономики. В связи с этим довольно долго и кропотливо подбирали круг вопросов, на которые переводчик должен ответить, когда он представляет отчет о своей работе с иностранными туристами. Для каждой группы иностранцев составляется программа. В этом году составлялись программы также и для индивидуальных, насколько это было возможно. Основное содержание - широкий показ нашей советской действительности, использование литературы, различных проспектов, показ кинофильмов, беседы переводчиков с туристами по текущим вопросам. Мы старались, чтобы наша пропаганда советского образа жизни проходила в наступательном духе. Очень важной частью нашей работы был отпор тем иностранцам, которые пытались проводить пропаганду буржуазного образа жизни и вообще вели себя неподобающим образом. Основным критерием оценки работы переводчика является политический эффект от посещения иностранцами Советского Союза, хорошо отработанная программа, умение дать отпор попыткам буржуазной пропаганды, творческий подход к работе. Среди недостатков в работе следует отметить отсутствие гидов-переводчиков, знающих французский, испанский, чешский и др. языки, отсутствие проспектов по Риге на иностранных языках, некоторые общественные организации еще слабо работают с иностранцами, Отделение не имеет своей материальной базы, что отрицательно сказывается на обслуживании иностранцев и др.

Главным в нашей работе мы считаем пропаганду правды о Советском Союзе, о наших достижениях в хозяйственном и культурном строительстве, о мирной политике Советского Союза, раз'яснение материалов программы КПСС, разоблачение раскольнической деятельности КПК, критику противников московского договора о запрещении ядерных испытаний и др. вопросы. Подготовку к следующему сезону мы начали в октябре месяце. У нас есть план, рассчитанный до 1.У.63 г., деловой и политической подготовки наших работников. Будут проводиться семинары по текущей

политике. Предполагаем организовать ряд лекций по политическим и др. вопросам на иностранных языках. Большой упор делается на изучение иностранных языков. Уделяется также большое внимание подготовке штатных переводчиков. Есть план проверки экскурсий. По проведенным проверкам составлен отчет. Разработан план работы с активом. Хотелось бы узнать, какие имеются планы в других организациях, как участвуют коммунисты в работе с кадрами. Хотелось бы побывать на некоторых занятиях.

Нам всем необходимо об"единиться в подготовке к следующему сезону, который, очевидно, будет напряженным в связи с улучшением международной обстановки, что привлечет больше туристов из капиталистических стран. До сих пор вопрос о подготовке к сезону мало кого интересовал. Можно было бы вынести на обсуждение вопрос о том, что нам надо сделать для того, чтобы лучше подготовиться к следующему году. Основными мероприятиями в этой области на наш взгляд являются следующие:

Прежде всего нам надо подготовить материальную базу. Это - гостиницы, рестораны, автопарк, аэрофлот, железная дорога. Эту работу могло бы осуществить Отделение Интуриста.

Исходя из задач широкого показа советской действительности, провести городское совещание с представителями СНХ, работниками культуры и др. организаций - по об"ектам показа. Это можно было бы поручить Обществу дружбы.

Городское совещание со всеми обслуживающими организациями /Трест гостиниц, Министерство охраны общественного порядка, Министерство торговли, Министерство здравоохранения и др./ может организовать Интурист.

В области усиления участия в работе с иностранцами местных советских и общественных организаций, в частности профсоюзов, творческих организаций и др., мог бы помочь т. Барановский.

Тов. Римьян мог бы помочь в деле издания информационно-пропагандистской литературы на иностранных языках.

Хотелось бы, чтобы у нас регулярно проводились анализ и обмен опытом среди всех организаций, входящих в нашу парторганизацию. Хорошо было бы организовать совместные политзанятия.

Затем т. Эдстер отвечает на ряд заданных ему вопросов.

П р е н и я:

т. БИРОН: Совместная работа наших организаций оказалась в общем и целом положительной. Совместными усилиями мы осуществили ряд мероприятий, что дало хороший результат. И до сих пор мы работали в тесном контакте, а теперь, когда мы об"единены в одну партийную организацию, наша работа будет связана еще теснее. Вероятно мы будем выступать в печати и предпринимать совместные демарши. Правление Общества СССР-Швеция запланировало издание бюллетеня. Мы решили внести туда добавление, касающееся Интуриста. Поэтому мы просим вас подготовить статью о том, как приехать с экскурсией в Латвию, что можно посмотреть. Что касается непосредственно работы Интуриста, то надо сказать, что ваши методические разработки пред"являют большие требо-

вания. Однако, этот вопрос надо продумать еще раз, ибо на бумаге все очень хорошо выглядит, но на деле, когда приходится что называться "носиться гапоном" с группой по городу и вскользь разговаривать о высоких материях и о программе партии, ничего не получается. Мне кажется, когда никто не проверяет, экскурсия обычно идет нормально, но как только экскурсовод видит проверку, он начинает лезть в высокие сферы и получается смешно. Этот вопрос надо как то продумать. Мне кажется, что переводчики перед экскурсией должны специально собирать группы на полчаса - час и давать им какой то общий рассказ о республике. С большинством экскурсий это можно сделать.

т. БАРАНОВСКИЙ: Спасибо за доклад. Он был интересным и полезным. В очередных задачах вы наметили, что кому сделать. Но это не так просто: у каждого из нас свое начальство, своя деятельность и об"единяют нас только наши общие интересы и общая партийная организация. Поэтому может быть сегодня рано говорить, кто что будет делать. Но мы будем думать. Находить в одной парторганизации, мы будем решать общие вопросы. На следующем собрании у нас планируется сообщение т. Бирона, который отчитывался в Москве. Жаль, что нет товарищей ни из ЦК, ни из Горкома партии. Многие вопросы должны были бы их заинтересовать.

Несколько замечаний по плану учебы. Если сравнивать наших работников и работников Интуриста, то следует сказать, что последние часто попадают в наиболее трудное положение, ибо к нам приезжают люди более или менее расположенные к советской стране, а туристы уже совсем другой народ. Поэтому нам надо серьезно подумать о подготовке к новому туристскому сезону. Работникам Интуриста надо искать какие то свои вопросы, в частности по Латвии. За рубежом ведется всякая антисоветчина и когда приезжают туристы надо на лобую их провокацию противопоставить убедительный материал. Работа была бы продуктивнее, если бы мы поглубже могли видеть образ их мыслей. А для этого надо знать их страны, во всяком случае те страны, из которых к нам больше всего приезжает туристов. Не плохо было бы включить в план лекции или семинарские занятия по изучению этих стран. Эту работу мы могли бы проводить совместно, могли бы приглашать людей, которые побывали в этих странах. Поэтому план учебы надо еще раз продумать.

Я думаю, что мы - работники Министерства, Общества, Интуриста и др. - могли бы собраться и договориться о конкретных вопросах, с которыми надо пойти в Горком партии.

т. ЗОТОВ: В отрыве очень трудно судить о наших планах. У нас около 10 планов. Обобщение опыта работы - это методическая сторона и не входит в план политической подготовки. На это есть план методической группы. При составлении плана политической подготовки было учтено все, чем занимались в прошлые годы, в том числе изучение Швеции, Англии, Америки и др. стран.

т. РИМЬЯН: Начальство у нас разное, но интерес общий, который об"единяет нас всех в одну партийную организацию. Это - распространение правдивой информации о нашей родине. Все мы являемся политическими организациями, в том числе и Интурист. После вхождения в науку парторганизацию Интуриста наши силы будут крепче и это поможет нам лучше поставить работу по распространению правдивой информации о Советском Союзе, о Советской Латвии. Поскольку мне приходится заниматься контрпропагандой, мне хотелось бы попросить всех товарищей, чтобы они почаще выступали в печати. У вас достаточно опыта и образования, много впечатлений и бесед с иностранцами, богатый конкретный материал. У наших газетчиков нет такого материала. Если "Циня" не возьмет ваших статей, возьмет "Дэимтенес Валес". Для нас это очень важно и важно вообще сообщать о

о приездах в Латвию иностранцев. Очень хотелось бы получать от нас материалы для радиопередач для латвийской заграницей и для Швеции. Может быть нам следует созвать по этому поводу совещание наших организаций, пригласить на него представителей печати и радио, которые могут нам кое-что подсказать.

С обществом дружбы все мы должны иметь больший контакт, так как в Обществе прибывает очень большой информационный материал, который всем интересно и полезно посмотреть.

Мы мало привлекаем работников Интуриста к работе Отделений Общества. В частности, например, было собрание Латвийского отделения Общества СССР - Швеция, на котором было много интересных выступлений. Мне кажется, что работникам Интуриста было бы очень интересно и полезно присутствовать на таких собраниях. Мы должны приглашать работников Интуриста, а когда они проводят у себя интересные мероприятия, мы можем кое-чему поучиться у них.

Партийная организация должна продумать вопрос об участии всех наших организаций в политической учебе на иностранных языках.

т. ЭЛСТЕР: Я хочу подчеркнуть, что совместная подготовка к будущему сезону должна иметь место. Поскольку сегодня нельзя все охватить, может быть нам следует еще раз собраться.

Мы постараемся конкретизировать наши планы повышения политической и деловой квалификации, посмотреть, что необходимо еще в них включить.

Информационные материалы, получаемые Обществом дружбы, мы с удовольствием будем читать.

Хорошо было бы не только присутствие товарищей из других организаций на политических занятиях на иностранных языках, но и непосредственное в них участие.

П о с т а н о в и л и:

Заслушав доклад т. Элстер о работе Рижского отделения "Интурист", общее собрание считает необходимым тесный контакт и объединение усилий всех организаций, входящих в партийную организацию, для выполнения поставленных перед ними ответственных задач.

Поручить секретарю партийной организации и руководителям организаций, входящих в партийную организацию, разработать проект решения по конкретным вопросам деятельности всех организаций.

С л у ш а л и 2.

Информация т. Барановского о подготовке к новому учебному году в сети политического просвещения.

П о с т а н о в и л и:

Информацию т. Барановского принять к сведению.

С л у ш а л и 3.

Сообщение т. Римьяна о поездке в Швейцарию.

П о с т а н о в и л и:

Информацию т. Римьяна принять к сведению.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОБРАНИЯ: *Baranovskis*
/Барановский/

СЕКРЕТАРЬ: *Orlova*
/О. Орлова/